

КУЛЬТУРНЫЙ МАРАФОН

СОЧИ СЧИТАЮТ ЛЕТНЕЙ КУРОРТНОЙ СТОЛИЦЕЙ РОССИИ. ЕЖЕГОДНО С МАЯ ПО ОКТЯБРЬ ОКОЛО 4 МЛН ЛЮДЕЙ ПРИЕЗЖАЮТ СЮДА НА ОТДЫХ. НАЧИНАЯ С ЭТОГО ГОДА У НИХ ПОЯВИЛСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПОВОД ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПОБЫВАТЬ ТУТ. ЭТО КУЛЬТУРНАЯ ОЛИМПИАДА, ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ КОТОРОЙ СОСТОЯЛОСЬ В СОЧИ 16 МАЯ. ПО ПЛАНАМ ОРГАНИЗАТОРОВ ОНА ЗАВЕРШИТСЯ В 2014 ГОДУ В ПРЕДДВЕРИИ ИГР.

КИРА ВАСИЛЬЕВА



СТАРТОВАЯ ПРОГРАММА 16 мая в Сочи открылась Культурная Олимпиада — программа, которая последние десять лет сопутствует каждому Олимпийским играм. В честь ее начала было устроено грандиозное шоу, собравшее на Театральной площади города известных артистов, кинокритиков, музыкантов, деятелей шоу-бизнеса, спортсменов и тысячи жителей и гостей курорта. На церемонии присутствовали и официальные лица: вице-премьер правительства и глава Олимпийского комитета России Александр Жуков, мэр города Анатолий Пахомов и президент оргкомитета «Сочи 2014» Дмитрий Чернышенко.

На церемонии открытия Культурной Олимпиады выступили Гарик Сукачев, Иосиф Кобзон, Игорь Бутман, Олег Митяев со своей программой «Лето — это маленькая жизнь» и посол «Сочи 2014» Диана Гурцкая.

Кульминацией мероприятия стало мультимедийное шоу. На фасад Зимнего театра проецировались 3D-изображения шедевров мирового искусства, кадры с Олимпийских и Паралимпийских игр разных лет и виды города Сочи.

На шоу были также представлены четыре этапа Культурной Олимпиады, каждый из которых будет длиться год и станет тематическим: 2010 год объявлен годом кино, 2011-й — театра, 2012-й — музыки, 2013-й — музеев.

С РУССКИМ РАЗМАХОМ Первым в рамках года кино стартовал фестиваль спортивного кино. С 17 по 20



НА ОТКРЫТИИ КУЛЬТУРНОЙ ОЛИМПИАДЫ ФАСАД ЗИМНЕГО ТЕАТРА В СОЧИ БЫЛ РАСКРАШЕН ПРИ ПОМОЩИ 3D-ПРОЕКЦИЙ

мая были продемонстрированы фильмы, посвященные судьбам известных тренеров, звезд олимпийских и мировых первенств и историям команд. Открывали фестиваль его президент Ирина Роднина, легендарная гимнастка Лариса Латынина и писатель Борис Рассказов.

В рамках года кино в городе пройдет множество разнообразных мероприятий и еще четыре тематических ки-

нофестиваля. Кроме того, на протяжении всего курортного сезона Сочи станет кинотеатром под открытым небом: на улицах, в скверах и дворах установят огромные экраны, на которых будут демонстрироваться классические и современные документальные и художественные фильмы. Ежегодный детский кинофестиваль «Кинотаврик» также войдет в официальную программу года кино. В его программе — российские фильмы о детстве и юношестве, а также картины, в которых в качестве актеров, операторов, сценаристов и даже режиссеров выступили дети. «На фестивале мы хотим объединить искусство со спортом. И помимо прочего проводить различные спортивные мероприятия — турниры по теннису, шахматам, привлечь детей к игре в футбол, мини-футбол. В общем, мы придадим этому празднику еще и спортивный облик», — рассказал G основатель фестиваля Марк Рудинштейн.

Такая же насыщенная и разнообразная программа ждет туристов и в последующие годы, вплоть до самой Олимпиады. В рамках года театра (2011 год) в Сочи пройдут сразу три театральных фестиваля — «Территория. Сочи», «Протеатр» (фестиваль коллективов, в которых театральным творчеством занимаются люди с ограниченными возможностями) и фестиваль кукольных театров для детей.

ЗАГЛЯДЫВАЯ В БУДУЩЕЕ В год музыки (2012 год) приехать в Сочи стоит уже потому, что в рамках Культурной Олимпиады в городе пройдут концерты мировых звезд классической музыки и оперы — со своими программами выступят, например, Анна Нетребко и Валерий Гергиев.

Кроме того, на открытых площадках города состоится джазовый фестиваль под руководством Игоря Бутмана. «Обязательно приедут такие звезды, как, например Сергей Манукян, Даниил Крамер и другие. Будут и амери-

ПАРАД ИСКУССТВ

Города, получившие почетное право проводить у себя Олимпийские игры, всегда старались преподнести их миру не только как торжество спортивных достижений, но и как выдающееся культурное событие. Например, организаторы Игр 1992 года в Барселоне, церемонии открытия и закрытия которых признаны одними из наиболее запоминающихся в истории Олимпиад, сделали

ставку именно на силу искусства, объединив при этом классику и поп-культуру. Сама идея Культурной Олимпиады появилась сравнительно недавно — всего девять лет назад. Символично, что принадлежит она родине Олимпийских игр Греции. Стартовала она в 2001 году, за три года до летней Олимпиады, проходившей в Афинах. Затем идею подхватили и организаторы зимней Олимпиады в Турине.

канские исполнители джаза, — обещает G Игорь Бутман. — Концерты пройдут в парке «Ривьера» и на одном очень красивом пляже — там потрясающие виды на море и на город. Все жители и гости Сочи смогут прийти и послушать концерт совершенно бесплатно. Программа будет самая разнообразная и придется по душе не только поклонникам джаза». По словам господина Бутмана, планируется даже сыграть специальный джазовый концерт для детей.

О своем участии в Культурной Олимпиаде заявил и победитель конкурса «Евровидение» Дима Билан. «Заветное желание любого музыканта или певца — спеть на открытии Олимпиады 2014 года. И я не исключение. Мне бы этого очень хотелось! Но я думаю, что и на протяжении всей Культурной Олимпиады буду периодически появляться в Сочи со своими проектами, со своими песнями», — рассказал Дима Билан корреспонденту G. Певец также выразил надежду на то, что ему удастся провести цикл мероприятий в рамках года музыки (2012 год).

2013 год, посвященный музеям, будет ознаменован проведением ряда выставок произведений искусства из собраний Эрмитажа и Третьяковской галереи, фондов Всероссийского музея декоративно-прикладного искусства и ряда частных коллекций. Также запланированы выставки современного российского искусства и классической русской фотографии.

Кульминационный момент Культурной Олимпиады наступит в 2014 году, когда в Сочи уже стартуют зимние Олимпийские и Паралимпийские игры. Гостям и участникам этих спортивных событий собираются показать лучшее из четырехлетнего культурного марафона.

«Я бы с удовольствием приехал на Культурную Олимпиаду в Сочи как в качестве исполнителя, по моей непосредственной профессиональной линии, так и в качестве зрителя, — говорит певец Александр Ф. Скляр. — Мне это событие кажется интересным». Однако, по его словам, слушать выступления всем известным звездам ему было бы не так интересно — по той причине, что на их концерты легко можно сходить и в Москве. «Но вот послушать молодые дарования, выступления альтернативных музыкантов, новых коллективов я бы с удовольствием отправился. Также любопытно было бы побывать на фестивале авторского кино, посмотреть работы молодых художников, скульпторов. В общем, если в Культурной Олимпиаде будет какая-то новизна, то это будет интересно всем», — заключил певец.

К 2014 году Сочи полностью преобразится, став не только столицей зимних Олимпийских игр, но и уникальным культурным центром страны. Все предпосылки к тому есть: великолепная природа, близость моря, мягкий субтропический климат располагают к тому, чтобы почти круглый год проводить в Сочи всевозможные концерты, выставки, спектакли, фестивали под открытым небом. Российская Культурная Олимпиада, стартовавшая в Сочи в мае, обещает стать самым ярким марафоном всех видов искусств в истории олимпийского движения. ■

Программа их Культурной Олимпиады была рассчитана всего на полгода, однако оказалась весьма насыщенной. Благодаря Культурной Олимпиаде в Пекине тысячи туристов смогли познакомиться с древнейшей культурой Китая. Многие отметили, что Культурная Олимпиада произвела на них едва ли не более сильное впечатление, чем спортивная. Ванкуверская Культурная Олимпиада началась за два

года до олимпийских стартов, но пик ее программы пришелся на 2010 год, когда состоялась Олимпийский и Паралимпийский фестивали искусств. На протяжении двух месяцев перед началом Игр в Ванкувере прошло около 300 музыкальных концертов, танцевальных конкурсов, литературных чтений, театральных постановок и демонстраций фильмов.

Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций №1481 от 03.10.2002 г. Сбербанк России ОАО. Реклама.

Выражаем благодарность нашим партнерам

ВСЕМИРНЫЕ ПАРТНЕРЫ

ГЕНЕРАЛЬНЫЕ ПАРТНЕРЫ

Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций №1481 от 03.10.2002 г. Сбербанк России ОАО. Реклама.